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Cíle práce: 

 1, Sledování podmínek pro realizování pohybových aktivit dětí předškolního věku ve 

vybraných mateřských školách a začleňování jednotlivých atletických cvičení do cvičení dětí  

2, Zjištění zájmu rodičů o pohybovou aktivitu dětí 

3, Pozorování a zaznamenání rozdílů v pohybové úrovni dětí stejného věku ve městě a na 

vesnici 

Metodika práce:  Po získání vědomostí důkladným studiem odborné literatury týkající se 

zvolené problematiky a seznámením se s prostředím ve vybraných mateřských školách 

následoval monitoring pohybových aktivit dětí se zjištěním zařazování atletických cvičení 

s možností jejich zařazení. Budou provedeny jednoduché atletické hrátky, kterými získáme 

informace pro zjištění rozdílů pohybové úrovně dětí stejného věku. Budeme sledovat rozdíly 

v pohybových aktivitách u dětí žijících ve městě a na vesnici.  Pomocí nestandardizovaného 

dotazníku získáme informace o vztahu dětí a rodičů k vlastnímu hodnocení vnímání svých 

pohybových aktivit.  

Výsledky práce: 

1. Podmínky pro pohybové aktivity v námi sledovaných mateřských školách situovaných ve 

městech a na vesnici se od sebe liší. Mateřská škola na vesnici nedosahuje kvantitativně 

ani kvalitativně vybavení mateřských škol ve městě. Rozdíly ve vybavení nalézáme i mezi 

jednotlivými mateřskými školami ve městech, zjednodušeně se dá říci, že čím větší město 

a čím větší mateřská škola, je její materiální vybavení lepší. Ale i přesto jsou podmínky 

v mateřských školách na vesnici dostačující. 

2. Bylo zjištěno, že rodiče ve většině případů poskytují dětem dostatečný prostor pro 

pohybové aktivity a umožňují dětem aktivní způsob života. V ojedinělých případech však 



dochází k jejich přetěžování, které souvisí s kladením přehnaných cílů na děti. Ve větší 

míře je však možné pozorovat i opačné negativní vlivy rodičů na děti, kdy děti nedostávají 

dostatečný prostor k pohybu a to má za následek nedostatečnou pohybovou aktivitu a 

vnímání a přijímání pohybových aktivit těmito dětmi. 

3. Při provedených měřeních byly zjištěny rozdíly v pohybové úrovni a aktivitě dětí stejného 

věku. Tyto rozdíly však nijak nesouvisely s tím, zda dítě bydlí na vesnici či ve městě.       
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